Rheumatoide Arthritis der Hand Entstehung einer Arthrose

Gesundes Kniegelenk Arthritisches Kniegelenk

KRANKHEITEN DES
BEWEGUNGSAPPARATES

Osteoporose
Arthrose

Rheumatoide Arthrits



Tngebong K



EINSTIEG
2 MIN
PARTNERARBEIT

- Welche Auswirkung hat ein langer
Aufenthalt (>1]ahr) in der
Schwerelosigkeit auf den Korper
(Knochen, Gelenke, Muskeln)? (1 min)

- Welche Moglichkeiten gibt es diesen
negativen Folgen der Fehlbelastung in
der Schwerelosigkeit
entgegenzuwirken? Seid
Kreativ!(Imin)




AUSWIRKUNGEN UND PARALLELEN
ZUR SITAUTION AUF DER ERDE

Vitaminmangel (Vitamin D) Unterbelastung und Mangelernahrung
B (Vitamin D und K) Osteoporose
ewegungsmangel y
M Uberbelastung Arthrose
uskelschwund

Knochenabbau (Dichte)

Verletzungen, wie Frakturen sind
wahrscheinlicher

Schwierigkeiten beim Gehen
Verlust des Balance-Gefiihls im Alter
Sturzrisiko erhoht
Schwirigkeiten aufrecht zu stehen

Neuromuskulare Defizite
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Seilzug

Laufband

Langhantel




ABLAUF

Kurze Ubersicht der Krankheiten Osteoporose, Rheumatoide Arthritis und
Arthrose.

Gesunder Knochenaufbau schematisch darstellen und erklaren
Ursache fur Osteoporose und deren Pathophysiologie aufzeigen
Aufgabe des Knorpels in den Gelenken erklaren

Ursache und Pathophysiologie von Arthrose der Ursache und Pathophysiologie
der Rheumatoiden Arthritis gegenuberstellen und kontrastieren




LERNZIELE

Ilch weiss wie ein Knochen aufgebaut ist.
Ich kenne die Aufgabe des Knorpels zwischen den Gelenken.

Ich kann erklaren, was mit Knochen und Gelenken bei Mangelernahrung und
Falschbelastung passiert.

Ich bin fahig einem Laien die Pathophysiologie von Osteoporose, Arthrose und
Rheumatoide Arthritis erklaren.




